

王沪宁出席并讲话

新华社北京6月21日电 习近平总书记关于宗教工作的重要论述研讨会21日在京召开，中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁出席并讲话。他表示，要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，学深悟透习近平总书记关于宗教工作的重要论述，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚持党对宗教工作的集中统一领导，坚持党的宗教工作基本方针，以高度责任感使命感做好新时代党的宗教工作。

王沪宁表示，习近平总书记关于宗教工作的重要论述，涵盖党认识宗教问题的基本立场、基本观点，处理宗教问题的基本方法、基本举措，深刻回答了新时代怎样认识宗教、怎样处理宗教问题、怎样做好党的宗教工作等重大理论和实践问题，是做好新时代党的宗教工作必须掌握的思想指引和工作遵循。要把学习贯彻习近平总书记关于宗教工作的重要论述纳入主题教育一体推进，加强学习宣传，深化

研究阐释，坚持学以致用，建好宗教工作“三支队伍”，推动新时代党的宗教工作创新发展。

王沪宁表示，学习贯彻习近平总书记关于宗教工作的重要论述，要放到习近平新时代中国特色社会主义思想的整个科学体系中来认识和把握。要深刻把握坚持人民至上，更好团结信教群众、夯实执政的社会基础。要深刻把握坚持自信自立，推动我国宗教中国化工作不断取得新进展。要深刻把握坚持守正创新，推动宗教工作理论和实践不断发展。（下转2版）



奋力书写新时代中国青年运动和青年工作的壮丽篇章

——共青团十九大代表分组讨论党中央致词

中青报·中青网记者
李超 胡春艳 耿学清 王海涵

中国共产主义青年团第十九次全国代表大会19日上午在人民大会堂开幕。习近平、赵乐际、王沪宁、丁薛祥、李希等党和国家领导人到会祝贺，蔡奇代表党中央致词。

当天下午，出席团十九大的代表进行了分组讨论。代表们表示，党中央的致词充分肯定了党的十八大以来各项事业取得的历史性成就，对新时代新征程提出了新的更高要求，对做好新时代党的青年工作提供了根本遵循。代表们表示，要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年，为强国建设、民族复兴挺膺担当，继续创造无愧于时代、无愧于人民、无愧于历史的新的青春业绩。

坚定理想信念 在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想中把牢青春航向

习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国的马克思主义，是做好党和国家各项工作的指导思想。

习近平总书记关于青年工作的重要思想，为做好新时代党的青年工作提供根本遵循。共青团浙江省委副书记周苏红表示，党中央致词充分体现了以习近平同志为核心的党中央高度重视共青团和青少年工作，广大青年要认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想，掌握贯穿其中的世界观和方法论，深刻领会“两个确立”的决定性意

义，不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。“我们将立足浙江‘红色根脉’的独特优势，以扎实开展主题教育为契机，在循迹溯源中践行‘八八战略’，着力推进青年发展型省份建设，高标准做好杭州亚运会、亚残运会志愿服务。”

对于致词中所说的“让青春充满真理的力量，让真理在青春的奋斗中迸发出更为强劲的伟力”，清华大学团委书记王睿感触颇深。王睿表示，将引领清华青年在波澜壮阔的时代洪流中铸牢听党话、跟党走的身之本和政治之魂，把牢走中国特色社会主义道路、为共产主义远大理想不懈奋斗的政治方向，助力培养拔尖创新人才，矢志投身国家重大发展战略领域，以奋斗激情贡献国家，以开拓进取服务社会。

习近平总书记曾给江苏省淮安市新安小学少先队员回信，勉励他们“结合自身成长实际学好党史，以英雄模范人物为榜样，从小坚定听党话、跟党走决心”。“现场聆听党中央致词让我深感振奋、备受鼓舞。”新安小学中队辅导员曹雪婷说，

“在今后的工作中，我们要充分用好‘新安旅行社’的红色资源，构建‘敢为小先生、能做小主人、争当小好汉’的‘三小’育人体系，在孩子们心中播撒信仰的种子，真正把青少年培养成为拥有‘四个自信’的孩子。”

勇担时代重任 在国家发展实践中展现青春作为

习近平总书记强调，贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展、促进共同富裕等是新时代我国发展的重大战略部署，是推进中国式现代化的根本途径。

当习近平总书记走进会场，全场爆发出雷鸣般的掌声。这让中海石油（中国）有限公司海南分公司陵水-崖城作业公司“深海一号”气田团支部书记高伟松回想起去年总书记连线“深海一号”作业平台时的动人场景，他心潮澎湃、备受鼓舞。（下转6版）

共青团十九大主席团举行第四次会议

本报北京6月21日电（中青报·中青网记者胡春艳 耿学清 李超）6月21日晚，共青团十九大主席团举行第四次会议。

会议通过了共青团十九届中央委员会、候补委员候选人名单，审议通过了正式选举监票人、总监票人名单（草案）和关于中国共产主义青年团章程修正案的决议（草案）。22日上午，大会将举行正式选举。

中青报·中青网记者
胡春艳 李超
耿学清 王海涵

团十九大开幕会结束后，参会代表充满热情、精神振奋，怀着不辜习近平同志和党中央嘱托、不辜负广大团员青年信任的责任感使命感，在认真学习党中央致词的同时，对报告展开了热烈讨论。大家对习近平同志的报告给予了高度评价，认为报告立意高远、思路清晰、重点突出、导向鲜明，有政治高度、工作力度、思想深度、实践力度，是一份凝心聚力、催人奋进的好报告，体现了五个“紧”的特点，即紧跟习近平总书记关于青年工作重要思想的总要求和党中央工作部署、站位高，紧扣中国式现代化战略部署、切入准，紧贴服务青年的工作生命线、接地气，紧抓共青团改革、风貌新，紧盯共青团问题短板、措施实。团贵州省委书记史麒麟说，报告全面回顾了五年来共青团工作和中国青年的精神风貌，全面部署了未来五年共青团工作的目标任务，总结成绩实事求是、催人奋进，分析形势精准到位、深入透彻，提出目标科学合理、提振志气，部署工作重点突出、措施有力。（下转2版）

推动新时代共青团工作迈上新台阶创造新业绩

——共青团十九大代表认真讨论工作报告

梁家河村团支书李顺年：决不能躺在功劳簿上享乐

基层团代表

中青报·中青网记者 胡春艳

29岁的李顺年坐在人民大会堂，用笔在团的十九大相关文件上认真做着各种标注。他来自陕西延川县梁家河村，习近平总书记曾经在那里劳动生活了7年。

梁家河村史馆记录着当年北京知青在梁家河插队时的务农生活，以及脱贫攻坚后这里走出的乡村振兴与城乡融合之路。村里的每一个人都被总书记给梁家河复信中的话语鼓舞着——“努力把日子过得越来越好，把村子建得越来越美丽。”这句话也是李顺年的奋斗坐标。

这几年，他和村里的年轻人攒足劲头挖掘当地的资源禀赋，一起发展休闲旅游产业，乡村各产业融合也在稳步推进。2022年，梁家河村人均可支配收入达19570元，“比2020年又增长了8%”，李顺年说，这个小村庄的变化，也是改革开放以来中国社会发展的一个缩影。（下转2版）



6月21日，北京友谊宾馆，团代表走向会场，准备参加团十九大分组会议。

中青报·中青网记者 陈剑/摄



6月21日，北京友谊宾馆，团十九大分组会议结束后，团代表、浙江嘉兴南湖红船95后讲解员王麓涵（中）接受《中国青年报》小记者采访。

中青报·中青网记者 陈剑/摄



6月21日，北京西宾馆，团十九大分组会议结束后，黑龙江代表团和湖南代表团的几名代表在合影留念。

中青报·中青网记者 赵迪/摄

以“整体政府”形象回应市民公共服务需求

深圳打通部门壁垒 一次解决市民烦心事



中青报·中青网记者 武欣中

近日，深圳市民欧阳先生通过深圳“@深圳-民意速办”平台反映，自己居住的小区经常有电动车堵塞消防通道，给小区安全带来隐患，希望能尽快清理。接到欧阳先生的诉求后，该平台自动将问题分拨至街道和社区，社区受理后，当天即派人清理违规停放的电动车，并督促物业公司加强对该通道的日常巡查，确保消防通道畅通无阻。

群众利益无小事，怎样把民生“小事”解决好，考验着政府的能力。作为一座人口超2000万的超大城市，深圳人口密集、流动性大，群众诉求量多面广、纷繁复杂。主题教育开展以来，深圳实施民生诉求综合服务改革，打造了以“@深圳-民意速办”为平台的全渠道接诉体系，构建起包括民生诉求收集、分拨、处置、监督、反馈、评价的全周期闭环管理模式，频频获得市民点赞。

你下单 我服务

市民诉求千差万别，如何让不同种类的诉求都能第一时间找到解决办法？

通过调研，有关部门发现，找不到合适的受

理渠道是群众反映诉求面临的首要难题。改革前，深圳各区各部门大多建有民生服务平台，存在着分散建设、各自为战的弊端。以群众经常投诉的噪音扰民问题为例，因不同情形涉及不同部门，办理投诉时往往存在责任空白或职责交叉的情况，容易出现互相推诿扯皮的情况。

“在群众的眼里，政府只有一个”，以此为理念，深圳首先打通横亘在部门、层级、区域之间的壁垒，以“@深圳-民意速办”为主的全渠道接诉体系将原有537个受理渠道大幅压减和整合，保留少数用户数量多、群众喜欢用的诉求渠道，并在后台实现统一管理，确保市民可在任一渠道下单，从而实现以一个“整体政府”形象回应市民公共服务需求。

同时，由市委编办牵头，深圳编制出《全市民

生诉求职责清单》，将纷繁复杂的民生诉求细化为18大类4315项，逐项匹配责任部门，并按照分类统一、编码统一、名称统一的标准形成数据字典导入“@深圳-民意速办”平台，让城市管理如“绣花”一样精细。

中青报·中青网记者注意到，在该平台上，噪声污染问题被细分为建筑施工、公园、道路等35项，分别由生态、城管、交通等10个单位负责。清晰的职责分工不给“踢皮球”留下空间，确保每一项群众反映的问题都有人应、有人管。

深圳市编办负责人介绍说，调研中发现，此前有80多项责任主体分歧比较大，于是，他们将相关部门请到现场，各自摆理由、依据和想法，现场裁定，明确责任，由此，推诿扯皮的事项少了，办理的效率自然就提高了。（下转6版）